
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 11.03.15

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 11.03.15

anwesend: Benni, Kevin, Georg, Lennart St., Robert*, Judith, Philip, Daniel, Jenni,
David (ab 18:31), Toni*(ab 18:33), Alisa, Anne*, Maximilian (ab 19:40)
fehlend: Lennart B., Kenneth, 
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Victoria (FSR BioPharm)
Protokoll: Lennart St.
Sitzungsleitung: Kevin

Sitzungsbeginn: 18:30

TOP 1: PROTOKOLLE

Es sind aktuell vier Protokolle noch nicht bestätigt. Das Protokoll vom 18.2. ist noch nicht digi-
talisiert. Lennart St. fühlt sich gerügt.
Andere drei: 7/0/4

TOP 2: BERICHTE

SAP

• ? und Electroswing

• Vorverkauf mit 1€ Ermäßigung

• Antrag auf Kulturförderung im StuWe

StuKo Chemie

• 2 Studierende und 3 Profs  nicht beschlussfähig→
• offene Fragen:

◦ 10-Punkte-Wahlpflichtmodule

◦ Praxisanteil in Wahlpflichtmodulen

◦ Kompromissvorschlag 6WP-Module und 40 Punkte WP+W-Bereich

StuKo Lehramt Chemie

• keine Sitzung stattgefunden

• es werden Altmitglieder um Rücktritte gebeten

• es gibt Interessenten an eventuell freiwerdenden Posten

• das Protokoll zur alten Sitzung ist nicht bekannt

StruKo

• Umbau und Datenschutz wird geschlossen

• Ökologie und Nachhaltige  Mobilität  werden aufgrund von Enthaltungen nicht  zusam-
mengelegt.

• Stimmrecht und Listenwahlen werden nicht weiter in der StruKo diskutiert

• Thema GeFüs konnte noch nicht besprochen werden

• RAS soll verkleinert werden, dies benötigt weitere Abläufe
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• Neues Referat Lehre und Studium soll gegründet werden, Themen wie Akkreditierung
sollen dort gesammelt werden.

• Noch diskutiert wird: 

◦ Sitzungsleitung und GeFüs, Posten Protokollant

◦ Finanzierung, unter anderem Erhöhung des Semesterbeitrages

Fakrat

• Verschärfung der Auszeichnungsbedingung im Master

• Soll es 10P-Module eben  ja→
• *-Regelung in der OC  Denecke wird sich einsetzen→
• Gelder für Hörsaalausstattung vorhanden, Es sollen mehr und neuere Beamer gekauft

werden

• Diskussion Software für PC-Pool und ähnliches. 6K-Kosten/a

◦ Studierende sollen sich überlegen, welche Software wir benötigen

• Neue Kanzlerin

• Lehramtsmaster wurden akkreditiert

• im Sommer neuer Rektor, alte kandidiert wiedert

• Heine wird erst im WS da sein, vorher wird er von Jan-Ole Joswig von der TU Dresden
verteten.

TOP 3: UPDATES

Newsletter

• Wir suchen jemanden, der sich um den Newsletter kümmert.

Stolpersteine

• David wollte recherchieren, hat aber keine Mail bekommen.

Wahlen

• die Termine wurden angepasst, die Fristen wurden 2 Wochen vorverlegt. 

StuRa

• Es gibt aktuell viele Posten im StuRa, Wahlen nächste Woche Dienstag, wenn das Ple-
nung beschlussfähig ist.

Ersti-Fahrt

• Da der Briefkasten nicht kontrolliert wurde ist nicht klar, ob der Vertrag bereits da ist

NaWi-Konvent

• Noch keine Antworten, außer von den BioPharms

Ersti-Woche

• der grobe Plan wurde Denecke vorgestellt, Denecke soll sich darum kümmern, dass es
Terminslots gibt und er unsere Termine weitergibt

TOP 4: FINANZEN

11erRat wurde bezahlt. ChemSa wurde bezahlt. Erste Rate bekommen, wir haben ~700€ auf
dem Konto und zunächst nur noch Verbindlichkeiten bezüglich 
Der FSR C&M möge beschließen, bis zu 100€ für Schutzbrillen und 
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TOP 5: WAHLEN

Termine, Frist 24.3.
Wer für Uniwahlen kandidiert, darf nicht Wahlvorstand sein. Im Nachhinein 
Alisa, Kevin, Georg, Robert, Philip
Foyer vor AC-Trakt vs Glaskasten
Foyer: 1
Glaskasten: 9
Damit ist der Glaskasten gewählt

TOP 6: DATENSCHUTZ

Jenni berichtet, dass Datenschutz Aufgabe der Fachschaftsräte werden soll. Angeblich gibt es
einen Datenschutzbeauftragten der Fakultät. Jenni moniert weiterhin, dass bei den Graduierun-
gen Adressen und Geburtsdaten gezeigt werden. Es ist die Frage, ob dies so sein muss oder
gar nicht so sein darf. 
Jenni schlägt vor, dass wir Prüfungsnummern einführen. Es ergibt sich eine Diskussion über die
Ananymität von Matrikelnummern.
Kevin schreibt noch heute eine böse Mail an Frau Dr. Reichelt wegen der Veröffentlichung von
Matrikelnummern und Klarnamen.
Weiterhin wird festgehalten, dass in Zukunft ein Artikel im UI zum Thema erscheinen soll.

GO-Atrag: Schließung der Rednerliste

TOP 7: OC-KLAUSUR

Es gibt in OC bei Lehramt und Chemie unterschiedliche Bewertungen die es den Lehramtsstu-
dierenden leichter gemacht hat obwohl das Modul praktisch identisch ist. Die Module sind offi-
ziell unterschiedliche. Es bleibt trotzdem die Frage, ob wir dies gutheißen wollen. Es wird über
die Vergleichbarkeit der Module gestritten. Außerdem stellt sich die Frage, ob wir überhaupt
dagegen vorgehen wollen.
Es wird festgehalten, dass wir beobachten ob es weiterhin solche Unterschiede gibt, dieses mal
jedoch keine Reaktion 

TOP 8: SAP-VORVERKAUF

Georg kündigt an, dass er Unterstützung von weiteren Studierenden für den Vorverkauf benö-
tigt. Dieser wird nach Ostern beginnen. Der gesamte FSR ist aufgerufen dabei zu unterstützen.

TOP 9: VORWÜRFE BECK-SICKINGER

Vorwürfe sind bekannt und bereits international in den Medien. Victoria berichtet den aktuellen
Stand. Der FSR BioPharm möchte keine Stellungnahme zum Thema verfassen.
Es wird darüber diskutiert, ob der FSR eine Stellungnahme dazu schreiben sollte oder ob die
Stellungnahme des StuRa ausreichend sind. 
Aus der Diskussion ergibt sich:

• Wollen wir überhaupt reagieren: 3/10/0  Damit wird der FSR C&M nicht öffentlich rea→ -
gieren.
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TOP 10: SONSTIGES

• Bachelorüberarbeitung

◦ es fand ein inoffizielles Gespräch mit Denecke und Kohlmann bezüglich der Bache-
lorüberarbeitung fand

◦ Kohlmann ist begeistert, Denecke ist interessiert. Das Thema wird weiterhin aktuell
gehalten. Es gibt Interesse an einer Zusammenarbeit der Professoren

• Fakultätfestnachfeier

◦ 9.4. Nachfeier in der Destille, alle FSR-Mitglieder sind willkommen, vorherige Anmel-
dung gewünscht.

• Es gibt jetzt Kleiderhaken vor dem FSR-Raum

Sitzungsende: 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher
werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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